两篇文字引发联想,作者王小峰澄清真相

逼死"梁左的不是英达

梁左和妹夫英达曾 经开创了中国情景喜剧 的先河,合作了《我爱我 家》等经典之作。很可 惜,梁左英年早逝,英达 少了一个得力搭档,导 致事业大不如前。昨日, 网上突然流传一条《英 达放高利贷逼死梁左》 的文章。文章里说,媒体 人王小峰分别在其博客 和《三联生活周刊》的 稿件中提及梁左的死, 将两篇文字联系起来, 感觉王小峰的意思是英 达逼死了梁左。事情真 的是这样吗?

起因: 高利贷"逼死"梁左

在《三联生活周刊》上 一段王小峰采访叶京的 文字,文中叶京说:"他/王 朔) 哥哥前脚走,后脚梁左 就走了,而且他在跟梁天收 拾梁左的遗物时,发现梁左 有一张高利贷借条,是想像 不到的一个数目,而且梁左 傻到就让放高利贷的人滚 雪球,越来越大,梁左根本 还不起。当时王朔眼睛红着 哭着跟我说这件事,说这个 人比黄世仁还黄世仁,太王 八蛋了……梁左很大程度 上是被压力郁闷死的。梁左 的心愿就是让王朔帮他弄 本书,帮他作序。但所有的 素材都在被人搬走的电脑 里,王朔就去找,跟那人说 梁左这个书的事儿,那个人 说这个不行,这个版权给 你,钱的事情得说清楚啊, 我不能糊里糊涂地就把盘 给你啊。王朔当时特生气, 说你怎么是这种小人,人都 走了,而且还是你亲戚。





英达

联想:放高利贷的是英达?

旁边这段文字中提到了 放高利贷的"这个人",以及 搬走电脑的"那人",两者是 同一人吗?这就是问题所在。

再来看看王小峰的博 客。关于梁左,他在博客上这 样写道:"梁左死的时候屋 子里有个保险柜,柜子里有 张高利贷欠条,他根本还不 起。还有个电脑,墙是拿报纸 糊的,有一个军用被子和军 大衣。电脑最后还被英达抱

走了。

就是这样两段文字,让 写《英达放高利贷逼死梁 左》文章的人联系到一起, 得出"放高利贷、逼死梁左 的人就是英达"的结论。

解释:放高利贷的是个生意人

《 英达放高利贷逼死梁 左》的文章上网后不到2小 时,王小峰就在自己的博客 上对该文章给予回击。但是 他只是说写文章的人曲解 了他的意思,将他在《三联 生活周刊》中没有写明的 "这个人"和"那人"后边

都用括号注明是英达,让人 认为是英达放高利贷,但事 实不是那样。

王小峰称:"这种联 想实在有点操蛋, 我写的 时候都没想到会有人这么 关联,早知道我就加上一 句'一个做生意的人'

因为采访的时候我能从被 采访者的语气中听出来, 完全是两个人,但写成文 字就不一样了。我以为人 们都能看明白呢。看来, 倒不是人们看不明白,而 是故意看不明白。这是我

感慨:英达确实有点不近人情

事情发生后,记者试图 联系英达以及叶京,但两人 均不接听电话,也没有回复 记者发去的短信。

记者拨通了王小峰的 电话, 电话那头的他十分 无奈:" 我采访的时候有很 多边角料,杂志上用不了, 我就贴在博客上。我将英 达抱走梁左电脑的事情贴 在博客上,是想说英达的 做法合理但不合情。合理

是因为英达与梁左有合作 在先, 电脑里面的资料是 他和梁左共同的东西,他 不能完全给王朔,他也怕 关于版权的事情说不清 楚。但亲戚刚刚去世,他就 抱走电脑确实有点不近人 情,我放在博客里的这段 话的意思仅此而已。但后 来高利贷的事情和英达的 确没有关系,是个生意人 放高利贷给梁左。当时稿

子写完之后, 审稿编辑也 担心这会引起歧义, 所以 本来是把后边关于电脑那 一段删掉了的。可是没想 到,文章登出来竟没删,可 能是这引起误会了,我也 觉得很郁闷,就怕有人故 意看不明白。"王小峰告诉 记者,虽然事情闹得很大, 但目前英达和叶京还都没 有和他联系。

快报记者 李谷 史丽君

早就拒绝春晚邀请,何来节目被毙 近十年未去大连,怎会代言大连楼盘

刘欢集中清理假新闻

上周五央视春晚歌舞类 节目审查后,最"抢眼"的新 闻莫过于一则'大腕纷纷落 马, 刘欢那英节目被毙"的 消息,称"导演组原本安排 刘欢和那英合唱 同一个世 界,同一个梦想》,由于那英 觉得歌曲不太适合自己主动 退出春晚,在未找到合适的 女歌手之前, 刘欢只得送上 自己的另外一首歌曲,结果 节目最终被毙"。

前天上午, 刘欢工作室 为此在刘欢官方网站上发表 声明, 澄清刘欢去年就已确 定今年举家到国外过新年, 春晚邀约一早就婉拒了。随 后记者电话联系到刘欢本 人,他说'编造"这条消息的 媒体犯了一个常识错误: "《同一个世界,同一个梦 想》是前年我接受奥组委委 托创作的作品,版权归奥组 委,我怎么可能拿着到处送 节目呢?"

刘欢工作室在声明中 不知何故,媒体每年都 要把刘欢作为所谓'被毙大 腕'抛出来。事实是,刘欢是 对春晚最谨慎的歌手之一, 他一共只参加过5次春节晚 会,其中两次是特约创作 (作曲并演唱),两次是现成 的歌曲被挑中,另外一次是 特约演唱。的确,几乎每年春 晚剧组都会向他发出激请, 但他不是因没有合适的曲目 婉拒,就是因为已经接受了 出国演出任务而放弃。刘欢 一直和《同一首歌》《欢乐 中国行》《中华情》等大型

演唱会剧组保持着良好的合

作关系,已经连续三年在春 节期间随《同一首歌》剧组 出访北美国家。今年春节也 不例外, 刘欢早在去年就已 经接受了邀请。这次也是他 和家人第一次在国外过年。 另外, 音乐缺乏自由发挥 的空间,形式太过拘泥'是 刘欢不喜欢参加各种晚会的 一个重要原因。这些年,他几 乎谢绝了所有的综艺和联欢 晚会,在电视上露面基本定 位于纯粹的演唱会和部分音 乐、体育的访谈节目。

这则声明还一并澄清了 另外关于刘欢的谣言。"这几 年,一则《明星代言楼盘的陷 阱》等相关报道反复出现,均 称刘欢为大连某楼盘代言。 刘欢已近十年没去过大连, 此消息纯属造谣。"杨文杰



传李咏无缘主持春晚

央视主持人哪个最特殊? 估计大多数人的答案是李咏, 敢说敢秀"成了这位名嘴的 标签。有消息称,春晚导演组 已经放弃让李咏主持 2007 年春晚。在央视综艺男主持人 不多的情况下,为何不让李咏 继续主持?

猜测一:"毒舌"惹祸

李咏是成也在这张利嘴, 败也在这张利嘴。比如最近的 "调侃陕西人是懒汉"风波, 还有当《梦想中国》评委时点 评女选手"看你跳舞,我晚上 会做噩梦",这些都让他遭到 网友和观众炮轰。

猜测二:《梦想中国》停办

《梦想中国》成就了李咏,可"树大招风",《梦想中 国》制作人周稚舜就狠狠砍 了这棵大树几刀。"李咏随意 更改游戏规则,以获得更多的 短信收益""恶毒挖苦选手, 极尽冷嘲热讽之能事,肆意践 踏选手的人格"" 为更高的收 视率,老婆哈文甚至亲手把老 公发包给别的女人 (李咏、孙 悦绯闻)""堂堂央视栏目堕



李咏

落成街头杂耍式的玩艺",就 是这一刀刀导致今年《梦想 中国》停办。春晚导演组怎么 敢再请这位"问题王"?

猜测三:触犯央视底线

央视要求主持人大方、端 庄、严谨,哪怕是综艺节目的 主持人也需有板有眼。这些在 李咏身上统统不适用,他穿得 最花,举止最夸张,说话天马 行空,还无视不让染发的规 定。李咏多次因形象问题触及 央视底线已被上面" 热切关 注",春晚要是在这敏感时刻 用他岂不是大唱反调? 高宏

侯孝贤亲家是黑道大佬

台湾娱乐圈又曝怪事,大 导演侯孝贤居然与台湾黑道 大佬结成亲家。侯孝贤的爱女 侯蕴华今日将嫁给台湾"四 海帮"前帮主蔡冠伦的儿子 蔡君飞,将席开百桌,影视圈 与台湾各大帮派人物都会出 席,就连警方也将到场监控。 但蔡冠伦表示,婚礼喜宴并非 做坏事,祝贺的人越多越好。

去年7月,侯蕴华和蔡君 飞决定结婚。侯蕴华一开始也 担心爸爸侯孝贤会因男方背 景而反对,但双方家长见面后 谈得不错,这让影视圈与帮派 人士都很惊讶。

近期,侯孝贤忙着新片 《 聂隐娘》,对女儿婚事、亲家 背景及女婿情况只字不提。亲 家蔡冠伦则于前天到台北盛 世王朝大饭店看菜单、场地,

他表示对于侯孝贤在国际影 展屡获大奖非常崇拜。

"四海帮"是台湾的七大 帮派之一,早期的"四海帮"在 台湾以经营赌场和地下钱庄为 主,上世纪70年代先后涉及多 宗柃击和法庭喋血案,逐渐受 到台湾警方注意。"四海帮"曾 与"竹联帮"发生数次抢地盘 开枪火并事件。近年来"四海 帮"已将黑帮的色彩转为"企 业"形象,介入娱乐、餐饮、房 屋中介、土地开发等领域。上世纪70年代,"四海帮"分别由 蔡冠伦、陈永和、刘伟民三人率 领,对外号称"四海三大家 。1991年,蔡冠伦任"四海 帮"帮主,现任帮内"中常 委"。1996年,蔡冠伦第一次被 警方逮捕, 出狱后曾投身政治 活动,现经营古董业。 骆俊澎

师洋向经纪公司道歉

与上腾娱乐公司僵持了 近3个月的师洋终于松口,前 晚他给记者打来电话,表示经 过这段时间的反省,自己终于 想通了,愿意通过媒体向上腾 道歉:"我错了,是我的一意 孤行造成现在的局面,给公司 造成了伤害。

师洋去年 11 月初突然给 上腾娱乐公司发去一纸传真, 单方面要求与经纪公司解约, 之后又在北京召开发布会指 责上腾待其不公,"我型我 秀"人气冠军师洋与上腾就 此陷入僵持境地。

前晚, 师洋在电话中告诉 记者,经过这段时间的反省,自 己终于想通了, 意识到一些地 方做得太冒失。不仅没及时与 公司沟通就做了一些让大家很 难堪的事情,而且在别人想帮 助他的时候,他一次又一次地 把事情推向悬崖边。"是我一 意孤行造成现在的局面,对公 司和东方卫视都造成了伤害, 我愿意道歉,希望大家能够原



谅我的任性和孩子气。

20天前记者采访师洋时, 他的态度还比较强硬。对于态 度转变,师洋解释说,自己并非 走投无路才软化,的确是想清 能够与上腾和平解决:"我不 想对簿公堂,也不能再回公司, 我已经给公司造成了伤害。我 在对待合约上太孩子气,以后 不管是做任何事,与任何人合 作,沟通是第一位的。"夏琦

周迅拍卖衣物助学

周迅近日携手 eBay 易趣 网进行为期一周的慈善拍卖, 拍品包括一部周迅签名的手 机、由著名时装品牌 miumiu 为周迅度身定制的蓝色礼服 以及她为某手机品牌拍摄广 告时所穿的白色汉服。拍卖所 得善款将悉数捐给云南泸沽 湖地区的贫苦儿童,让他们有 机会获得更好的教育环境。

周迅说:"去年1月我应

上海东方卫视的邀请到云南泸 洁湖地区为当地达祖小学上 课。两天的亲眼所见,让我亲身 感受到了边远穷苦地区孩子们 学习的艰辛。那次我捐助了5 个孩子。这一次我希望通过网 络这种更为广阔的渠道,获得 更广泛社会大众的支援, 为贫 苦孩子的教育献出我的绵薄之 力,让更多人关注边远地区儿 朱雅清 童的教育问题。